

## ★诗歌

(一)  
当我站在十二层楼的落地窗前  
我觉得我是一只鸟  
那些高高低低的房子  
穿插着大地

如同金灿灿的玉米  
我停歇在玉米秆上  
没有感到任何的不适  
它们早已成了我的脚  
成为我身体的一部分

(二)  
雨落下来  
小城就凹下肚脐  
好让雨水往稠密的地方汇集  
好让流浪者有所归宿

我知道所有的雨最终会走向大海  
盐的海、蓝的海  
他们将毫无区别  
统一被称为——“海水”  
活的海水、死的海水  
小城里奔波的海水

(三)  
阳光好的时候  
我就喜欢去白城看海  
像扇贝一样敞开身体  
像鲸鱼一样贪婪呼吸  
其实

很多时候  
我更愿意像一粒稻子  
如果镰刀将我遗忘  
至少还有秋风把我收割  
我啊，可是现在的我啊  
却是一张皱巴巴的报纸  
摊开在阳光下  
丢失了身份  
在小城下雨的夜晚  
难以入眠



李春然  
外国语学院  
15商务英语1班

去年的你  
安坐在大片的芦苇丛旁写诗  
看到立春的芦苇发芽

世界在你的诗里变得清澈透明  
你给我唱的歌一声声落进水里  
变成盈盈的月光

我居住在你去年梵高的短诗中  
随风飘荡

你离开的时候带走了半个自己和整个我  
为你大雨滂沱 肝肠寸断

水滴落满天空和海洋  
三千朵雨水浸染了乾坤

三千朵我种的桃花，住进大地  
口袋里小心装着另一半柔软的我

原谅我的以伤治伤

模仿你摇摆的脚步，明朗的歌声  
妄图在流水中打捞你的影子

在天空中收集你的气味

直到我胸腔的雨水足以粉饰下一个三生三世

你已从一条河流穿越到另一条河流

从小熊星座飞跃到北极星

慢慢把自己编进对你的牵挂

我害怕的不是你的离去

是自我的丢失

是谁像三月的芦苇孤注一掷

怀抱巨大的希望

我的眼泪里生出一片废墟

一个春天的早晨我再次被点燃  
日光从远方走过来  
色彩在一层一层的堆积

我悄悄地将残缺的身体舒展

同样的明媚在同一片芦苇里碰撞

你的诗歌从我的怀里

落地 生根 发芽

这时候 春江水暖 万花齐放

我的梦中出现你飘零的容颜

你踩着片片桃花悄然而至

整个胸膛

都是你的雨中乾坤

## ★散文

## 田埂上的石头有点凉

王彪 财政与公共管理学院 14 财政学 1 班

老摆钟咳了一声，不知三点半还是四点半了，木窗子外，月亮还挂着。

天只白了二三分，牛铃铛悠悠几声，爷爷扛着犁下田，我牵着老黄牛跟在后头。头几日的雨总算是停了，田埂上长满了碎米荠，鼠曲草大多剩着半截儿。

古老的腔调从爷爷的鼻腔里钻出来，听进耳朵愈发觉得田野广袤。起了微风，田野上浮着的薄雾挪了挪身子，从东家田头辗转到西家田尾，风歇了，又倦懒地打起鼾，秧田的流水像瞌睡一样轻灵绵长。

牛哞了一声，撇撇尾巴，乌青的蹄子一落一抬，田埂上挤出了一洼水来，长起一个亮晶晶的脚印。

我脱了布鞋，拎在手上，走了几步脚丫缝里就裹上了团糟糟的泥，还有一朵极小的花长在上面，我的步子谨慎起来，巴不得那朵花在我脚丫缝里一直待着。

爷爷把牛绳来回缠在牛犄角上，套好轭头，黄胶鞋顺手搁在田边，脚跟那几磨了个大窟窿，露出一小丛婆婆纳。田里有水蛭，爷爷从脚踝处往上抹白酒，一直抹到大腿根，小竹筒里的酒不经抹，剩下的底儿也让他吞吮了下去。

“香喷！”爷爷咂咂嘴。  
村口原先有家小酒坊，九月收了稻谷，爷爷总挑上几担去他家挂账，我常拎个小竹筒去给爷爷打酒，半道上偷喝过一回，呛得直咳嗽，我极喜爱这口耳传下来的吆喝，跟着村里的先生学写大字的时候，先生也在我的耳朵边上说撇呀捺呀的，我学的第一个字是欧体的人字。我用小手指在田里蘸了点水，在石头上写了一个“人”字儿，带着点土腥气，也透着些白酒的香。我感念我的祖先，他们在交付耕牛繁冗耕作的

同时，还教他们认了一个字儿。

月亮淡了一点儿，天又亮了几成。

爷爷跟牛在田里兜着圈子，一些绿色的成分渗进泥水深处，为五月的田野蓄势。土地上更迭的一切都是相互供养的，死亡也是供养的一种方式。远处微微隆起的山峦，像怀孕的腹部，那里埋着我的祖先，也埋着前几日由里老去的那个人，可是那里也是春三月，也在开花长草。

我总能从树皮上摸到祖先的皱纹，从菜籽油炒的咸菜里闻到满屋的油菜花，我相信所有死去的东西都会重新生长出来，不然这世界上不会有春天，所以今年九月的稻谷里，会有碎米荠和鼠曲草的香气，同样的香气，还会出现在明年春上的酒里。

“娃，回家端碗茶来！”  
我把脚丫缝里那朵小花种在了田埂上，打着光脚往家跑。

爷爷口渴了，他解下牛轭头和牛绳，坐在田埂的石头上等我。牛在旁边低头吃草，不时抬头看看天，牛应该不得关节炎和颈椎病吧。在动物的医学里，月亮和云朵都是上好的药材。月亮打在爷爷身上有点凉，山凹里的房子升起炊烟来，锅里煮的是他的稻谷，灶里烧的是他劈的柴火，围着锅台转悠的，是他的妻子。爷爷很少抬头，月亮和云朵治不了他的病，他的良药是盐和酒，是米和粮。也许只有摘葫芦和打板栗的时候，天空才能看見

爷爷的眼睛。

我端着一只没盖的大搪瓷碗，在田埂上晃晃悠悠地挪着步子，月亮跑到茶碗里跟我打招呼，碗里搁了小二两茶叶，茶汤醇郁，月亮也醇郁。

“爷爷，茶，搁了糖，还搁了个月亮。”

没人应我，一架木犁半溺在水里，犁把儿锃亮透光，上头系着两只黄胶鞋，从鞋眼上的那个窟窿里望过去，天上的月亮像瓦屋上最后融净的雪。四遭的山都真切了，耕过的水田空旷清亮，盛满了山峦和云朵。我独坐在爷爷耕过的田边，田埂上的石头有些凉。

那头识字的牛，十年前卖到了湖北，耕田的老头，去年腊月埋进了那座怀孕的山里。爷爷病了九年，他走得极缓慢，在我们的脸上留下了一串亮晶晶的脚印。爷爷的坟头是我们自己修的，插了几朵花儿，像极了我脚丫缝里裹着的那块糯糯的土。

村子里所有的人都会回到土里，捡拾回田里的牛粪一样，死去的亡灵会再次站立在稻谷硕大的穗上。等到秋天，偷吃了稻谷的鹧鸪蹲在屋顶上，胃里发酵过的稻浪会漫过喉咙，我会再次听到爷爷鼻腔里哼唱过的山歌。

就像那年的稻谷里会有碎米荠和鼠曲草的香气一样，我的身体里有爷爷的香气，同样的香气，还会流淌在我子孙的血脉里。

我继承了一个农人的血脉，愿灵魂的箩筐里，始终盛着作物的深意，愿余生的吆喝与呐喊中，始终伫立着那个一撇一捺的“人”。

## ★散文

## 古城探访

徐文秀 文学与艺术传媒学院 14 秘书班

这天的心情如同这天的天气，久阴久雨之后露面的太阳，俨然成了最受欢迎的主角。我在每一个角落遍寻美景，寻找，寻找……

一次难忘的文化之旅，总惹得人心翼翼翻篇，一次难求的与历史的对话，总撩得人久久移不动步。

天还未透亮，我们已经匆忙开启了旅途，一路上，我最喜欢的是道旁的小土房，泥巴抹起来的土墙，泥瓦铺成的屋顶，最简单的材料，盖着最简单的房子，也住着最简单的人。

下车的时候还很冷，第一站的古城墙带我们仿佛回到了宋朝。

我突然记起董西厢里那句“何处凋零，惺惺地将醉醒呼醒”，古城墙石板路上颠簸的车轱辘声，便是那惺惺之言，历史和我似乎打了个照面，互相寒暄。

古老的马车“哒哒”地穿过城门，城门口的士兵也并非都那么凶神恶煞，马车里的官小姐轻轻拨开帘幕，也面带莞尔一笑。我小心翼翼抚摸着古老的青砖，呼吸着墙面苔藓的芳香。我问那一丛丛的野菊花：“你们的祖先可曾向你们说起岳家军英勇抗金的铮铮事迹？”

我叹惋城精妙的布局，更叹

硕壮的枝干屹立千年，古刹守护着它们，它们守护着每一位朝圣者的愿望。飘逸的红丝带，挂满了古往今来对和平与幸福的祈求，千年银杏仿佛天神一般，为人敬仰和信奉。我不知道他们什么时候会老去，也许他们早已老了，也许他们永远也不会老去。千年风雨，它们见过太多的历史沧桑，和那古刹里的千年银杏。我们走过去一些小巷，仿佛巷子里的狗，都透着这座城的苍老和旧事。巷子总是遇见一些老人，在斑驳的阳光下，晒着他们一辈子辛勤劳作的汗水，汗水晒干了，这辈子也就够了。阳光在老人们的脸上总是打出更多的褶子，泪痕和皱纹，都是一条条的时光隧道。

晚霞映着夕阳红，凤凰台下望“凤凰”。我们告别了淮河，也未看尽夕阳。这一场时光与秋的盛宴，不知留下了多少归者的心。所幸回程中，去时路上心中盼望的熟柿子，要捡得一枚归。

我流连在古刹外铁塔状的香烛台，好奇树荫下杂谈的老伯伯，心向那枝头上俏开的月季花，只那一瞬，我的眼里心里却小得好似装不下它——那棵千年银

报恩古刹外我们曾品读毛主席的一句话：“一个省的主要城市，都应该有这样的博物馆，人民认识自己的历史和创造的力量是一件很要紧的事”。后来，在寿春博物馆我们再次遇见了这句话，也是这时，才明白了一个省的主要城市，究竟该有什么样的博物馆。人们将自己的宝贝珍藏，将历史镌刻进雕塑，将文明宣扬于大众，将古老与现实的厚重承载下来，也给了人们与祖先对话的机会。

正如孔庙里的摄影展，清真寺的葫芦顶，珍珠泉的“珍珠泡”，每一处都有精妙之处。我们走出古刹，银杏叶落得满地，铺成的秋的地毯，迎接了每一阵风和过客。路边的看行人，可看得透春去秋来，古城风霜。

谁曾想，去破口看渡船，却被牧羊吓得花容失色，在高处望淮河，仍无法抗拒淮河滔滔气势，我们一步一步靠它更近，也一步一步靠文明更近，“日出而作，日落而息”，淮河水哺育了这片土地，更哺育了华夏文明。

晚霞映着夕阳红，凤凰台下望“凤凰”。我们告别了淮河，也未看尽夕阳。这一场时光与秋的盛宴，不知留下了多少归者的心。所幸回程中，去时路上心中盼望的熟柿子，要捡得一枚归。

## 安徽财经大学报

2017年第2期 总第380期 3月31日出版

国内统一刊号：CN34-0812/G

新闻热线：0552-3171184

电子邮箱：xctzbxb@163.com

## 省委教育工委副书记张岳峰来校调研



3月16日上午，省委教育工委副书记张岳峰一行还先后考察了龙湖东校区图书馆、企业运营模拟实验实训中心、大学生创业孵化基地等。张岳峰详细了解了图书馆资源建设、智慧导航认知平台等基本情况，认真听取了实验教学平台建设的汇报，还与创业孵化基地的大学生们进行了亲切交谈，仔细查看并询问了同学们的创业项目和创业情况，对我校大学生的创新能力和实践能力给予了充分肯定。

(校办 兰柯柯)

## 省委教育工委副书记王佩刚来校检查指导工作

3月16日下午，省委教育工委副书记王佩刚在省体育局青少年处处长文斌、省教育厅体卫艺处处长宣进、体卫艺处主任科员丁仁能的陪同下来校检查指导2017年全省学生运动会筹备事宜。校党委书记姜利军、校长丁忠明、副校长陈忠卫出席座谈会。

姜利军代表学校对省委教育工委、省教育厅的信任表示感谢，强调对4月底在我校举办的全省学生运动会高度重视，学校将全力以赴确保此项工作的顺利进行。陈忠卫汇报了场地完善、器械购置、方案制定、流程安排等方面的具体筹备情况。

(校办 兰柯柯)



主办：中共安徽财经大学委员会宣传部

广告经营许可证号：340301100006

新闻热线：0552-3171184

电子邮箱：xctzbxb@163.com

## 学校扎实推进“管党治党宽松软问题”专项治理工作

书记担任组长的专项治理工作领导小组。领导小组下设办公室、宣传组、督查组和党的领导与思想政治建设、教育教学管理、财经管理、科研管理、组织人事管理、“八个专项整治”六个专项工作组。办公室主任由校党委副书记担任，各工作组组长由分管校领导担任。各二级单位成立由党政主要负责人牵头的专项治理工作组，全面负责推进各单位的治理工作。

自2016年11月以来，学校党委召开了12次常委会，对专项治理工作进行了研究、部署和落实。2017年春节后，学校党委对专项治理工作进行再动员、再部署、再推进，并先后召开5次常委会，传达学习上级党委相关文件精神，研究推进专项治理工作。经过3个多月的不懈努力和务实整改，专项治理发现的问题得到了有效整治，党的领导核心作用明显增强，教学中心地位更加牢固，财经管理更加严格，科研管理更加规范，组织人事管理更加高效，“八个专项整治”更加彻底。

根据《中共安徽省委办公厅关于在高等院校开展专项治理工作动员部署大会》要求，各级党组织和各单位主要负责人切实担负起第一责任人责任，按照治理方案，一件不落、一招不让地抓紧抓实抓好，确保查找的所有问题整改到位、见底清零。学校成立了由校党委

问题细化分解为48个具

(党委宣传部 金再华)

## 我校举行2017届研究生毕业典礼暨硕士学位授予仪式



3月17日下午，我校2017届研究生毕业典礼暨硕士学位授予仪式在东校区田径运动场隆重举行。

校党委书记姜利军，校长丁忠明，副校长陈忠卫、周加来、冯德连、程刚出席典礼。学校办公室、党委宣传部、学生处、校团委、研究生处、各培养单位主要负责人、各硕士点负责人及2017届硕士研究生参加了典礼。冯德连主持典礼。姜利军在致辞中首先向获得硕士学位的全体研究生表示热烈祝贺，向辛勤培育他们的老师和家人表示崇高敬意和由衷感谢。他希望同学们要有目标、有责任、有担当，为实现自己的梦想勇于前进；要在以后的工作中有毅力，踏踏实实的走好每一步，继承和发扬“诚信博学，知行合一”的优良传统；要善于沟通、主动进取，发挥自身的聪明才智，挑战并超越自我，保持大气品格和阳光心态——看远才能揽物于胸。最后，姜利军表示，安财将是同学们永远的坚强后盾，会给每位同学前进的动力，欢迎他们“常回家看看”。

陈忠卫宣读了《关于授予韩一多等78名硕士研究生2017届优秀毕业生荣誉称号的决定》。硕士生导师代表王刚贞在发言中叮嘱同学们要认真定位自己

## 校党委召开中心组(扩大)学习会 专题学习全国和全省高校思政工作会议精神



3月7日下午,校党委在东校区一号办公楼视频会议室召开中心组(扩大)学习会,专题学习全国和全省高校思想政治工作会议精神。校党委书记姜利军就如何学习贯彻全国及全省高校思想政治工作会议精神,落实立德树人根本任务,不断开创学校思想政治工作新局面,提出五个方面要求。一是要充分认识学习贯彻全国和全省高校思想政治工作会议精神的重要性;二是要坚持正确方向,在事关办学方向的问题上站稳立场,当好马克思主义科学理论的传播者、社会主义核心价值观的弘扬者,高校和谐稳定的维护者。优良校风学风的建设者,切实把牢办好中国特色社会主义大学的根本遵循。二要坚持抓好基础,充分发挥课堂教学的主渠道作用、哲学社会科学的育人作用、教师为师表的示范作用,切实提高高校思想政治工作整体水平。三要坚持遵循规律,注重以文化人、以文育人,注重加强社会实践,注重围绕学生、关照学生、服务学生,注重运用好新媒体新技术,让思想政治工作更富营养、更接地气、更有温情、更具活力,切实增强高校思想政治工作实效性。

姜利军指出,全国高校思想政治工作会议是深入学习贯彻党的十八届六中全会精神的一次十分重要的会议,是高校改革发展、党的建设的思想政治工作在其中具有里程碑意义的一件大事,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对高校思想政治工作的高度重视。总书记的重要讲话,深刻回答了事关高等教育事业发展和高校思想政治工作的一系列重大问题,精辟阐述了加强和改进高校思想政治工作的重大意义、根本方向、

目标任务和基本要求,是指导做好新形势下高校思想政治工作的纲领性文件,对于办好中国特色社会主义大学,推进党和国家事业发展,具有十分重要的意义。

结合学校工作实际,姜利军就如何学习贯彻全国及全省高校思想政治工作会议精神,落实立德树人根本任务,不断开创学校思想政治工作新局面,提出五个方面要求。一是要充分认识学习贯彻全国和全省高校思想政治工作会议精神的重要性;二是要坚持正确方向,在事关办学方向的问题上站稳立场,当好马克思主义科学理论的传播者、社会主义核心价值观的弘扬者,高校和谐稳定的维护者。优良校风学风的建设者,切实把牢办好中国特色社会主义大学的根本遵循。二要坚持抓好基础,充分发挥课堂教学的主渠道作用、哲学社会科学的育人作用、教师为师表的示范作用,切实提高高校思想政治工作整体水平。三要坚持遵循规律,注重以文化人、以文育人,注重加强社会实践,注重围绕学生、关照学生、服务学生,注重运用好新媒体新技术,让思想政治工作更富营养、更接地气、更有温情、更具活力,切实增强高校思想政治工作实效性。

丁忠明介绍了全省高校思想政治工作会议的主要内容,重点解读了省委书记李锦斌的讲话精神,传达了李锦斌关于开展高校思想政治工作的重要讲话精神。重点阐释了高校思想政治工作关系高校培养什么人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。要求用“四全育人”模式加强和改进大学生思想政治教育,坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人。

张庆亮领学了习近平总书记在

全国高校思想政治工作会议上的重要讲话精神。重点阐释了高校思想政治工作的重要讲话精神。重点阐释了高校思想政治工作关系高校培养什么人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。要求用“四全育人”模式加强和改进大学生思想政治教育,坚持把立德树人作为中心环节,把思想政治工作贯穿教育教学全过程,实现全程育人、全方位育人。

王平水,男,1972年5月生,安徽萧县人,中共党员,南京航空航天大学博士,现为管理科学与工程学院计算机系教授,先后被评为安徽财经大学“优秀教师”、“骨干教师”、“教坛新秀”,省级“教坛新秀”,获校级“优秀教学奖”、省级教学成果奖等。

郑丽琳,女,安徽合肥人,中共党员,管理科学与工程学院副教授,硕士生导师。2006年2月毕业后留校,一直在学院从事专业教学工作。

郑丽琳在教学科研工作中兢兢业业,脚踏实地,因业绩突出,先后被评为校级“优秀教师”、“科研标兵”、“教坛新秀”,省级“教坛新秀”,获校级“优秀教学奖”、省级教学成果奖等。

王平水,男,1972年5月生,安徽萧县人,中共党员,南京航空航天大学博士,现为管理科学与工程学院计算机系教授,先后被评为安徽财经大学“优秀教师”、“骨干教师”、“教坛新秀”,省级“教坛新秀”,获校级“优秀教学奖”、省级教学成果奖等。

郑丽琳,女,安徽合肥人,中共党员,管理科学与工程学院副教授,硕士生导师。2006年2月毕业后留校,一直在学院从事专业教学工作。

## 我校举办第十四期校领导午餐会

3月29日中午,由学生校长助理团组织的第十四期校领导午餐会在东校区北苑食堂三楼举行。8名来自不同学院不同年级的本科生产生应邀与校党委副书记张庆亮共进午餐,校办副主任孙涛、宣传部副部长李超参加了活动。

(学通社记者 石进 韩新梅)

## 好声音 大梦想 我校举办第二十八届校园十大歌手比赛

3月18日晚7点,由校团委主办,校学生会承办的“好声音大梦想”第28届校园十大歌手比赛在东校区体育馆精彩上演。副校长程刚及400余名师生观看了比赛。

本次大赛历时2个多月,2000余名学生报名参加。历经海选、复赛、晋级赛等层层选拔,最终有20组选手进入决赛。决赛伊始,选手们合唱的《爱的奉献》诉说了学子心声。外国语学院张怡的《我等到花儿都谢了》,会计学院李惟一《刀马旦》男女声巧妙变换,工商管理学院吴牧航、李瑞麒对唱《美丽的神话》等依次表演;文学与艺术传媒学院王松乐队演唱的《一万次悲伤》,将全场气氛推向高潮。比赛最后,经济学院刘巍老师6年以后重返校园十大歌手舞台,以一首《在此刻》为整场演出画上了圆满句号。经过两个半小时的激烈角逐,来自文学与艺术传媒学院的王松(乐队)凭借一首《一万次悲伤》摘得桂冠。外国语学院张怡、工商管理学院李瑞麒、经济学院王梓桐荣获二等奖。国际经济贸易学院陈渝鑫、法学院王磊、会计学院汪青林、金融学院徐思源、金融学院邓邦龙、会计学院周浩伟与任天任荣获三等奖。财政与公共管理学院王烨彤、会计学院李惟一、工商管理学院程佳乐、会计学院任涛、文学与艺术传媒学院郑子铭、管理科学与工程学院汪芷莹、会计学院刘行、安



## 我校召开2017年处级干部及校聘中层管理干部聘任工作动员大会

3月17日下午,我校在东校区图书馆报告厅召开了2017年处级干部及校聘中层管理干部聘任工作动员大会。校党政领导班子成员、处级干部(含校聘中层管理干部)、正高级职称人员、具有博士学位的副教授和正科级干部参加。

会上,校党委书记姜利军作重要讲话,会议由校党委副书记、校长丁忠明主持。

姜利军从干部换届聘任工作要把纪律

和规矩挺在前面,严格遵守中央纪委机关、中央组织部关于“九个严禁、九个一律”的换届纪律要求,

确保形成风清气正的换届环境。干部教工要坚持组织原则,不搞非组织活动,严禁弄虚作假,严禁拉票贿选,严禁跑官要官等,切实做到以优秀的品德和

实实在在的业绩,通过赢得群众的信任来赢得组织的信任。最后,他代表学校党委郑重表态,本次干部聘任工作一定严格按照中央有关文件精神和学校实施方案的规定进行,欢迎全校党员干部、师生员工参加会议。

会议由校党委副书记、校长丁忠明主持。

王平水特别强调,本次干部聘任工作要把纪律

和规矩挺在前面,严格遵守中央纪委机关、中央组织部关于“九个严禁、九个一律”的换届纪律要求,

确保形成风清气正的换届环境。干部教工要坚持组织原则,不搞非组织活动,严禁弄虚作假,严禁拉票贿选,严禁跑官要官等,切实做到以优秀的品德和

实实在在的业绩,通过赢得群众的信任来赢得组织的信任。最后,他代表学校党委郑重表态,本次干部聘任工作一定严格按照中央有关文件精神和学校实施方案的规定进行,欢迎全校党员干部、师生员工参加会议。

会议由校党委副书记、校长丁忠明主持。

王平水特别强调,本次干部聘任工作要把纪律

和规矩挺在前面,严格遵守中央纪委机关、中央组织部关于“九个严禁、九个一律”的换届纪律要求,

确保形成风清气正的换届环境。干部教工要坚持组织原则,不搞非组织活动,严禁弄虚作假,严禁拉票贿选,严禁跑官要官等,切实做到以优秀的品德和

实实在在的业绩,通过